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Садржај 

Прост каматни рачун

Сложен каматни рачун

Ефективна, номинална и конформна каматна 
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Ефективна, номинална и конформна каматна 
стопа



Прост каматни рачун

 K – позајмица или вредност капитала у 
тренутку давања или узимања (главница) 

 I – прост интерес (камата) 

 A – акумулирана (будућа вредност)

 p – годишња интересна (каматна) стопа

t – време, изражено у годинама, на које је 

A=K+I

I=Kpt

А=K(1+pt)
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 t – време, изражено у годинама, на које је 
дата позајмица (рок отплате зајма)

А=K(1+pt)



Прост каматни рачун
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Прост каматни рачун

 Колико ће зарадити зајмодавац на позајмици од 25.500 дин. на 25
дана са годишњим интересом од 7%?
Решење: I=25.500*0,07*(25/360)=123,9583

 Колико ће бити вредност капитала после 6 година датог на зајам од
2.450 $ уз годишњи интерес 4,7%?
Решење : A=2.450*(1+0,047*6)=3140,9

5

Решење : A=2.450*(1+0,047*6)=3140,9

 За које време ће капитал од 1.400 $ остварити интерес од 336 $ ако je
стопа интереса 8%?

Решење : 336=1.400*0,08*t, t=3



Садржај 

Прост каматни рачун

Сложен каматни рачун

Ефективна, номинална и конформна каматна 
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Ефективна, номинална и конформна каматна 
стопа



капиталисање једном годишње

капиталисање m-пута годишње

непрекидно капиталисање

Сложен каматни рачун
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K- почетна вредност капитала

p- номинална годишња стопа (“годишња стопа” или ”стопа”)

n- укупан број година

Kn- акумулирана вредност капитала после n година



Сложен каматни рачун
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Сложен каматни рачун
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Сложен каматни рачун
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Сложен каматни рачун

 Ако се уложи 1250$ уз каматну стопу од 6,1% при капиталисању

а) на годину дана,

б) на три месеца.

Колики ће бити износ на рачуну после пет година?
Решење: a) K5=1.250*(1+0,061)^5=1680,6874

b) K5=1.250*(1+(0,061/4))^20=1691,8816

 На који начин је боље уложити 1000$:
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 На који начин је боље уложити 1000$:

а) уз 9%просте камате на 10 година

б) уз 7% камате, приписиване месечно на рок од 10 година
Решење : a) 1.000*(1+0,09*10)=1900

b) 1.000*(1+0,07/12)^120=2009,6614

Одредити вредност од 1.740$ после 18 месеци, ако банка обрачунава
интерес од 3,85% непрекидно.

Решење : K1,5=1.740*e^(0,0385*1,5)=1843,4392
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Пример

 Користећи податке приказане рекламе израчунати остварену
каматну стопу након шест месеци.

Решење:

Под датим условима капитал К се увећавао за 2,69%. У посматраном периоду порез на
приход од девизне штедње је износио 20%, дакле вредност капитала К се увећала за
2,15%.



Садржај 
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Прост каматни рачун
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Ефективна, номинална и конформна каматна 
стопа



Ефективна, номинална  и конформна каматна стопа

 Две различите каматне стопе које се обрачунавају неједнак број пута,

а при томе дају исти принос на годишњем нивоу се називају еквивалентне.

 Проста каматна стопа која на годишњем нивоу даје исти принос као и
сложена се назива ефективна.
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Ефективна, номинална  и конформна каматна стопа

Каматна стопа Припис камате

Банка А 6,95% месечно

Банка Б 6,96% дневно

Банка Ц 6,97% квартално

 Понуде за штедњу по виђењу од три банке су дате у следећој табели:
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Израчунати ефективну каматну стопу за сваку од банака из дате табеле.

Решење:

pe=((1+0,0695)/12)^12)-1=0,0718=7,18% - банка А,

pe=((1+0,0696/360)^360)-1=0,0721=7,21% - банка Б,

pe=((1+0,0697/4)^4)-1=0,0715=7,15% - банка Ц.



Ефективна, номинална  и конформна каматна стопа

 НБС нуди обвезнице са сложеном стопом и месечним обрачуном
камата тако да ефективна стопа буде 7,5%. Колику номиналну стопу
НБС мора да понуди?

Решење: p12=((0.075+1)^1/12-1)*12=0.0725=7.25%
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Ефективна, номинална  и конформна каматна стопа

 Користећи податке приказане рекламе дата табела садржи
номиналну, ефективну и конформну каматну стопу.

период 1 месец 2 месеца 6 месеци 12 месеци

Преко 5000 Е

6.80% (н) 7.80% (н) 8.00% (н) 8.50% (н)

7.02% (е) 8.06% (е) 8.16% (е) 8.50% (е)

0.57% (к) 1.30% (к) 4.00% (к) 8.50% (к)
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500-5000Е

6.00% (н) 7.00% (н) 7.40% (н) 8.00% (н)

6.17% (е) 7.21% (е) 7.54% (е) 8.00% (е)

0.50% (к) 1.17% (к) 3.70% (к) 8.00% (к)


